

Tov. Ministrul Avram Bunaciu a depus proiectul de lege pentru introducerea pedepsei cu moartea

BUCUREȘTI — În ședința de ieri a Marelui Adunări Naționale s-a procedat la discutarea și votarea pe articole a proiectului de lege pentru înființarea Consiliilor Populare.

În ședința de după amiază tov. Avram Bunaciu, Ministrul Justiției a depus un proiect de lege pentru introducerea pedepsei cu moartea pentru toți atentatorii la viața și libertatea poporului român. Marea Adunare Națională a votat urgența.

Partidul

ORGANUL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN PENTRU JUDEȚUL ARAD

Organizația unică revoluționară a tineretului muncitor

Marele scriitor sovietic A. Fadeev redă în opera sa „Tăuara Gardă” următoarea discuție dintre doi membri devotați ai P.C. (b) al U. S. arestați deapo la Krasnodar, despre comso-

Da... Matvei! Comsomolii... ce bă... Cât de mult dorește să lupte și să lupte. M'am uitat în ochii lui din ei și m'am gândit: Asta va să facă totul: să viseze, dar să și crească cu sudoarea frunții. Va să lupte, dar și să execute fără pioșenie milă pe dușmani. Căci în inima lui străns totul din viața noastră a adevărată. A cules ce-i mai sfânt din viața și din propria-i viață. Oh, și cât de dragă îi-e viața. Matvei. Dar dacă trebuie, își vor da-o fără frică. Sunt oamenii noștri... E averea noastră...

Într-adevăr comsomoliștii dela Krasnodar, acela care au încheiat „Tăuara Gardă”, și-au dat viața pentru Patria Sovietică. Ei au luptat cu strășnicie împotriva cotorșitorilor naziști. Ei au dat contribuția în lupta pentru apărarea Patriei socialiste. Și nu numai el Zoia Matrosov, Marite și alții au făcut la fel.

„Asigurarea călăuzirii de către Partid este lucrul cel mai principal și cel mai important în întreaga activitate a Comsomolului. Comsomolul trebuie să știe că fără acest fel de conducere, Comsomolul nu-și poate

indeplini sarcina principală, — educarea tineretului muncitoresc și sătesc. În spiritul dictaturii proletarietului și al comunismului!”

Înspănzându-se din neprețuitul tezaur de experiențe și învățăminte a Partidului Comunist (bolșevic), încă de

la înființarea sa, Partidul Comunist Român, a creștat și a condus — cu toată eroarea sălbatecă desăvârșită de regimurile burghizo-mosierești — Uniunea Tineretului Comunist. În rândurile acestei organizații s'au clădit și au câștigat experiențe vechii luptători pentru cauza proletarietului din țara noastră.

Cu sprijinul brajului vânos al Partidului, UTC a dat clasei muncitoare cadre bine pregătite pentru activitatea revoluționară. Din rândurile acestor organizații au eștit eroii ca: Pavel Teacenco, Iazăr Grünberg, Bernat Andrei, Stefan Plavăț, Filimon Sârbu, Iosif Cliscl, Nicolae Cristea, Hala Lifșit, Olga Bancic, Vasile Roaită și alții alții cari au înscris pagini de glorie în istoria mișcării revoluționare a proletarietului. În toate acțiunile Partidului Comunist Român, UTC-ul a luat parte activă. Și în

(Continuare în pag. 6-a)

Consiliile Populare, organe locale ale puterii de Stat

Inseamnă un pas înainte spre cea mai înaltă formă a democrației: guvernarea Statului de către masele largi populare

Expunerea tov. ministru Teohari Georgescu în ședința Marelui Adunări Naționale asupra Consiliilor Populare

BUCUREȘTI. 13. (Rador) În ședința de Miercuri a Marelui Adunări Naționale tov. Teohari Georgescu, secretar al C. C. al PMR și ministru al afacerilor interne a făcut expunerea asupra Consiliilor Populare, spunând între altele următoarele:

Consiliile Populare, organele locale ale puterii de Stat, înseamnă o adâncă transformare structurală. Inseamnă un pas înainte spre cea mai înaltă formă a democrației: guvernarea Statului de către masele largi populare.

Încă în Februarie 1948, Congresul Partidului Muncitoresc Român, forța politică conducătoare a democrației populare, fixa ca o sarcină principală crearea organelor locale ale puterii de stat, care să ia locul învechitelor orga-

ne administrative.

În raportul politic al C. C. al Partidului, tov. Gh. Gheorghiu-Dej spunea:

„În trecut, sub regimurile capitalisto-mosierești, un adevărat zid chinezesc se ridica între cetățeni și aparatul de Stat, — unealta claselor exploatare. Acum, sub regimul de democrație populară, zidul acesta este surpat. Vom avea organe locale ale puterii de Stat legate puțin mii de fire de mase, răspunzătoare în fața lor pentru activitatea pe care o depun.”

„Crearea unor astfel de organe ale puterii locale va însemna atragerea la opera de conducere a treburilor Statului a masei populare. Ea va însemna crearea unei adevărate școli la ca-

re se vor forma oameni de stat de tip nou, eștiți din adâncurile poporului.”

În urma transformărilor din țara noastră, când prin lupta sa, clasa muncitoare în fruntea celor ce muncesc a smuls puterea de stat din mâinile claselor exploatare, a prefăcut principalele mijloace de producție industrială în proprietatea Statului Popular și a trecut la construirea socialismului, chestiunea conducerii și administrării treburilor obștești capătă o însemnătate deosebită. Această chestiune se pune cu atât mai acut cu cât, începând de la 1 Ianuarie, oamenii muncii din țara noastră au pornit cu avânt la lupta pentru împlinirea și supraîmplinirea planului de stat.

În continuare a arătat rolul aparatului de stat în pricada de trecere de la capitalism la socialism, subliniind:

Propria experiență a statului nostru democratic popular, va confirma pe deplin justetea genialelor teze ale lui Lenin.

REGIMUL NOSTRU DE DEMOCRATIE POPULARA ESTE O FORMA A DICTATURII PROLETARIATULUI

Regimul nostru de democrație populară este o formă a dictaturii proletarietului. El îndeplinește cu succes funcțiunile dictaturii proletarietului, a dădă funcțiunile de lichidare a pozițiilor economice ale claselor exploatare, de înăbușire a încercărilor de restaurare a vechii orânduirii, de întreprindere a masei de oameni ai muncii în opera de construire a socialismului sub conducerea proletarietului.

Statul nu este altceva decât mașina de oprindere a unei clase de către alta. Spre deosebire însă de burghezia ipocrită, care refuza să recunoască, că statul capitalist servește dictatura de clasă a burgheziei, în interesul egoist al unui pumn de exploatare, noi, sta-

(Continuare în pag. 7-a)

cadrul întrecerilor socialiste de eri

Și nituitorii ceteriști dela Atelierele Principale-Arad au spart norme

Echipa Nr. 1 a depășit norma cu 296 la sută iar echipa Nr. 2 cu 177 la sută

norma atelierului a vestit începutul lucrului. E ora 7 și 30 de minu-

Un uruit puternic, apoi un altul, îndepărtat liniștea care dela terminarea lucrului din ziua precedentă și făcuse loc în hala mare a cangeriei Atelierele Principale C. R. Cele două cicocane de nituit eumatice — întâi al tovarășului priș apoi al tovarășului Șoimoșan — au intrat în funcțiune...

Întrecerea care se desfășoară azi între echipa de nituitori a tov. Marian Gh. și echipa Nr. 2 a tov. Șoimoșan Ludovic, va trebui să arate uror ceteriștilor și îndosebi tuturor nituitorilor dela cazangeriile locale Ateliere CFR din țară că

actualele norme pot și trebuie să fie depășite. De asta, depinde doar în mare măsură îndeplinirea și depăși-

Nituirea e grea însă norma trebuie depășită...

Încălzitorul e singurul care în timp ce lucrează, ne mai poate da câte o lămurire. Cu mare greutate însă. Sgomotul produs de „lătratul” cicocanelor e asurzitor.

— „Încălzești nitul, apoi cu un cipocan îi dai curbura necesară pentru a se potrivea gurilor celor doi pereți între care e o distanță destul de mare. Nitul îl răcești apoi din nou și iar îl introduci în locașul său. Urmează apoi o nouă încălzire, de da-

rea programului CFR, care la rândul său face parte din Planul Economic de Stat.

ta asta cu aparatul de sudură autogenă și abia atunci începe nituitul propriu zis.

La nituirile dela colțurile cutiei de foc, se acționează cu două cicocane în același timp. La fiecare capăt al nitului câte un cicocan. E vorba deci de o operațiune deosebit de complicată — ne spune tovarășul Riscan, încălzitor. Chiar din acest motiv, norma CFR care deobiceiu e mai ridicată decât norma internțională,

(Continuare în pag. 3-a)

Calendarul C. G. M.

CALENDARUL CELOR CE MUNCESC

Apariția Calendarului CGM are o importanță deosebită în viața noastră. Paginile sale oferă oamenilor muncii din Republica noastră un instrument care se deosebește întru totul de cel obișnuit, cuprinde un calendar.

În primul rând trebuie să spunem că această inițiativă, prin felul cum a fost realizată, este o dovadă a înaltului nivel al Confederației Generale a Muncii a Mării Nele. În al doilea rând trebuie menționat că calendarul este un instrument deosebit de util și necesar.

În al treilea rând trebuie menționat că calendarul este un instrument deosebit de util și necesar. În al doilea rând trebuie menționat că calendarul este un instrument deosebit de util și necesar.

Sar putea spune, — fără exagerare — că se îmbrășează toate aspectele caracteristice unui an de muncă și luptă în plină desfășurare. Prin aceasta, Calendarul CGM îmbracă în miniatură haina unei publicații cu născămintă enciclopedică, care și câștigă prin calitatea valorii unei unelte de lucru a unui instrument util și indispensabil.

Într-adevăr, conținutul său aduce o surprinzătoare bogăție de teme. Porcuzge la îndeplinire câteva din ele, pentru a oferi o imagine, — cu totul schematică — de varietatea acestui cuprins.

Partea politică reproduce texte din operele lui Marx, Engels, Lenin și Stalin, din discursurile și lucrările lui A. A. Jdanov și V. M. Molotov, sau din discursurile conducătorilor clasei muncitoare din Republica noastră; de asemenea reproduce fragmente din Constituția URSS, din Constituția RPR, Statutul CGM, sau din Rezoluțiile PMR, al Congresului General al sindicatelor unite etc.

Partea biografică referențiază la

viata marilor personalități ale clasei muncitoare din lumea întreagă și alături prezintă eroulor mișcării muncitorești dela noi (I. C. Frimu, Vasile Rouit, Bela Brăner, Vasilescu Vasea, Lascăr Grünberg, Filimon Sârbu, Elena Pavel, Bernard Andrei), sau vieții marilor reprezentanți și creatori în cultură ca de exemplu Beethoven, Balzac, Byron, Leonardo da Vinci, Ana Tole France, Heine, Puskin, Mallier, Gogol, Romain Rolland sau Chopin.

Literatura sovietică e reprezentată prin biografii ale lui Maico, Alexei Tolstoi, Ehrenburg, Solier literatura noastră prin succinte ale principalilor scriitori progresiști din trecut.

Compartimentul istoric cuprinde de asemenea momentele reprezentative din lupta din trecut și de prezent a popoarelor.

E interesant faptul că filele calendarului reproduc fragmente din opere ale unor scriitori și ca de exemplu Gorki, sau fragmente de poezie din opera scriitorilor noștri. Răsfoind, găsim numele lui Mihail Eminescu, A. Toma sau numele unui poet al muncitorimii Păun Pincio.

Partea biografică a oamenilor științifici și se aduc completări utile din domeniul tuturor compartimentelor științei.

Cităm câteva din temele abordate: Paratrăsnaul, Povestea lui, Există perși de aer?, Filmul, Vârsta scoarței pământului, Importanța vitală a alimentației.

E greu de cuprins în câteva rânduri toată grațiată acestui material.

Sunt popularizate marile victorii ale Uniunii Sovietice, prin lele noastre industrii, organizații democratice de masă și însuși ca și lupta muncitorimii de astăzi și dela noi în toate aspectele acesteia fac ca noul calendar G. M. să îndeplinească o importantă operă culturală și să aducă folosesc oamenilor muncii din țara noastră — cărora se adresează în primul rând — și prin aceasta cuprinde prin felul în care e redactat.

Azi are loc concertul Filarmonicei Municipale

Astăzi la ora 11, are loc în sala Paștelui Cultural, concertul Filarmonicei Municipale, având ca solist pe tânărul pianist Corneliu Gheorghiu. În program: Serenada în Sol major de Mozart, concertul în Re major pentru pian și orchestră, Sula nr. 2 de Nicolae Boboc și Simfonia I-a în Do major de Beethoven.

Orchestra este dirijată de prof. N. Boboc și piesele muzicale vor fi insușite de o introducere explicativă. Bilete se găsesc la Centrul de difuzare din Bul. Republicii Populare 96, cu prețuri foarte reduse.

La 21 Ianuarie
APARE:
LENIN - STALIN
DESPRE SINDICATE
VOLUMUL I.
Editura Confederației Generale a Muncii.

Povestea lui Gheorghe al lui Radu Mitrani, țărăn muncitor și a lui moșu-său, chiaburul Toma Savu, ne prezintă o altă încercare a chiaburilor, care cu diferite metode, încearcă să se vâre sub pielea oamenilor muncitori, pentru ca să-i folosească apoi cu uneltele lor, la săvârșirea a tot felul de fărâ-delegi.

Toma Savu, chiabur cu avere mare și inimă haină, s'a îmbogățit și mai tare în timpul secetei, luând oamenii casele, pământul și hainele, pentru câteva strachini de mălăi. Chiar și lui nepotusău, lui Gheorghe al lui Radu, i-a luat atunci neca stănjăni, și-a fost apoi oarecând mare, când la născămintă să dea pământul înapoi.

Dar acum, când are nevoie de el, fiindcă vrea să-l facă partener în ticăloșiile lui, li tot dă târcoale și-l târboază cu vorbe micușoare.

Așa au obiceiul chiaburii să se bage în sufletul oamenilor: să boțeze unuia copilul, să cunune pe altul, pentru ca apoi, când au nevoie de oameni la muncă, să-i slujască pe-o nimica toată. De nămurile să

GHEORGHE CRISTEA: S'Ă SPART SATUL

Editura „Știința Satelor“ 40 pag.: Lei 10

race nici vorbă, alea slugi pe nimic. Si omul sărăc, niciodată n'a îndrăznit să scoată o vorbă în fata rudii bogată: unștința era prea adâncă în sufletul lui.

Chiaburul e viclean tare. La nevoie, îmbracă hățul blond de miel. Așa face și chiaburul. Unbăla imbrăcat ca toți țărani, munceste pământul cot la cot cu ceilalți, e înrudit și încașărit cu țărani săraci și fiindcă trădește la fel ca ei, chiaburul are vrea acum să fie socotit ca unul de-al lor. Dar averea chiaburului e strânsă din truda altora, din munca nepăsătoare de pe șterg sau pe jumătate, din cât i se cuvinea muncitorului, și cine se îmbogățeste din munca altora nu e om ca ceilalți, e dușman.

Chiaburii sunt acuma tare supărați. Supărați ca țărani au căpătat pământ, că nu mai vin să le robe-

să lor. Supărați pe muncitorii de la orașe care au ajutat țărâniile să capete pământ și care lucrează acum cu puteri încașărite ca să facă tractoare, pluguri, semănători, pentru ca să ușureze viața fratilor lor, muncitorii dela sat. Dar mai ales sunt supărați că Partidul clasei muncitoare li luminează pe muncitori și pe țărani, și învață cum să descopere ticăloșiile chiaburilor și cum să-i păzească, ca să nu-și poată înșelăptui fărâ-delegile.

Deaceia, chiaburii caută acum să nu lucreze pământul, iar când li lucrează nu vor să predica cotele, sau strică mașinile, pentru că să înfometeze poporul muncitor și să lovească în Guvernul oamenilor muncii. Au făcut cărdășie cu boerii, ar vrea să aducă un guvern de-al lor, să le ia în mâna pământurile, să cadă din nou țărani pradă poștii

lor de căștig.

Toate astia le știe bine Gheorghe al lui Radu, țărăn ca toți poporul căpătate prin împroprietărire, că spus secretarul organizației pe mișca, Nicolae Pandela. Deaceia le out vândt de furie când muncitorii chiaburul, i-a arătat batosa pe i-a pus în mână un sноп de gita care a băgat o frântură de secă l-a îndemnat să-l bage în tobașănil, spunându-i:

— So stricăm, să nu mai înțera. Să-i apuce zăpada cu pe arie. Apoi li învățăm noi

Pentru prima oară lui Gheorghe nu i-a mai fost fried de moșu-său i-a pus mâna în piept. Noroc sărit oamenii la timp să-l scap ca furia chiaburului. Când Gheorghe le povesti sătenilor că la îndărmă să strice, mașina, se înfuriază și măsură. Și hotărâșă cu toții, săsin te din pământul lui Gheorghe o buie să fie cu ochii în patru. Ad vâlară că, de li-e rudă ori chiaburul tot dușman este, să trebuie să se apere împotriva să-l păzească cu strânsănicie. Și d poată sădăși nicio ticăloșie.

Muncitorii electricieni dela Flamura Roșie

repară motoarele arse în urma bombardamentului și confecționează întrerupătoare și frână electrică din materiale vechi

Distrus în timpul bombardamentului, atelierul Electricieni dela Flamura Roșie funcționează acum în apropierea poștii Nr. 2, în epul atelierului de strungărie. Aici de muncitori lucrează aici și 12 muncici. Acum câteva săptămâni, numărul ucenicilor a fost mult mai mare, dar la începutul acestui an, mulți dintre ei au plecat la școli medii din oraș și alte localități, în urma posibilităților care au fost acordate fiilor de muncitori

Motoarele înapoiate de Reșița ca nelolosibile, au fost reparate în proporție de 70 la sută

greșelile au fost însă învinse. Se repara tot ce putea fi reparat și s-a căutat ca materialele care nu găseau la noi în țară, să fie confectionate aici, din ce se găsea. Înarma pentru bobinaj care altădată se primea izolată gata, este izolată acum aici, cu o mașină specială. D'la bombardament au rămas arse sau distruse cca. 180 de motoare, reprezentând 600 cai putere. Trimise la Reșița, au fost reparate 10, restul fiind înapoiate în mentinerea: nu se poate face nimic cu ele. Cu toate acestea s-a făcut.

Electricianul Dochnar Iuliu și-a angajamentul ca împreună cu alți tovarăși de atelier să se repara. Si ceea ce la Reșița nu s'a putut face acum doi ani, s'a făcut în acest atelier. 70 la sută din motoarele electrice sunt gata. Parte au fost puse în funcțiune și parte așteaptă să înlocuiască pe cele cari s'au intrat în reparație. Pentru acest fapt și pentru aporțarea adusă la executare la timp a aranjamentelor electrice, 11 muncitori electricieni au fost răsplătiți de fabrică.

Patru inovații și trei inovatori

Dintre acești premiați se află și tovarășii electricieni Karakai Stefan Baranyi Alexandru, pentru inovațiile făcute în comun. Acești doi tovarăși, văzând că întrerupătoarele directe existente în atelier se strică într'una, când ajung la reparație, nu pot fi înlocuite în timp record, întrucât se de alamă care fac contactul, ard arse — trebuiesc desfurabate de multe ori, puțin cu grijă mare și doborâți în așa fel încât tot corpul metalic al primei o înclinație care se la ruperea arcului lat, s'au desbat ce e de făcut. S'au întrebat adică cum poate fi înlocuit corpul cilindric care se învârtă pentru a face contactul și care era făcut din ebonită — material care nu se găsește.

Și judecat cum ar putea face ca și întrerupătoare să existe în atelier, pentru a înlocui pe cele care mai merg. Judecând, au găsi. Au găsit unele inovații. Capetele de alamă care fac contactul cu corpul care se învârtă la mână, le-au făcut aproape circulare, susținute pe cap de un surub cilindric. Aceste inovații, atunci, când se ard în urma arșinței, se scot foarte simplu — se desfac un singur surub — se iese puțin și se introduce din nou și s'au ars prin țare, se înlocuiesc ușurele, pregătite din timp.

Al doilea întrerupător, este aproape identic. Are doar două corpuri de contact și se înlocuiește motoarele care pornesc, având le-

și muncitorilor, prin reforma învățământului, inițiată de Partidul oamenilor muncii din țara noastră.

A fost greu până acest atelier a ajuns să fie cel care este astăzi: înzestrat cu cele necesare unei bune funcționări, în așa fel ca din cauza deranjamentelor electrice, mersul uzinei să nu sufere. La început au lipsit multe piese și foarte multe materiale electrice, importate altă dată din străinătate.

gătura cu aparate care activează prin intermediul curelelor de transmisune. Acest întrerupător este cunoscut sub denumirea de întrerupător stea-triunghi.

Corpul cilindric care se învârtă pentru a porni motorul, a fost și el confectionat fără ebonită, cu bandă izolatoare și picioare de susținere din alamă. Ambele întrerupătoare au fost încercate și funcționează perfect la atelierul de Poduri și Pile.

În prezent, tovarășii Karakai și Baranyi lucrează la un controler — un întrerupător mai complicat, care va fi instalat la macaraua din curtea uzinei. Un asemenea controler a existat și înainte, dar materialul din care era confectionat, pe lângă că era greu de găsit, mai era și foarte costisitor. O parte a pieselor, nici nu pot fi găsite la noi, asemenea aparate fiind importate din străinătate. Acest nou controler va fi terminat în câteva zile și odată încercat, se crede că va merge perfect, ajungându-se la o serioasă economie

pentru uzină.

Tot pentru macaraua din curte, tov. maestru Hetzer Iuliu, construiesc acum o frână electrică pentru 380 volți, după un plan care îi aparține. Notăm că până acum macaraua nu avu o asemenea frână și din această cauză pornea singură oricând căteori era un vânt mai puternic. Din această cauză, în vara trecută, muncitorul care făcea de serviciu pe macara, a fost nevoit să sară, rămându-se, din fericire nu prea grav.

Notând toate acestea, am stat de vorbă apoi cu muncitorii din atelier. Am aflat că colaborare există între muncitori și între ei și tehnicieni, atunci când se ivește o chestiune care nu poate fi rezolvată de unul singur și am aflat de ce e posibil acum în acest atelier ca defectiunile ivite în restul atelierelor să fie înlăturate în câteva minute. Acum — spre deosebire de trecut — fiecare vrea să fie cel care repara, pentru că fiecare înțelege că uzina nu mai aparține unor „anonimi” ci aparține lui, tovarășilor lui, întregului popor muncitor.

I CONDAN

Și nituitorii celerități dela Atelierele Principale-Arad au spart normele

(Urmare din pag. 1-a)

prevede abia 64 de nituri, pentru o echipă de 4 oameni, în timp de 8 ore.

Or cât ar fi de grea nituirea noastră la CFR — ne spune tov. Rișcan Alexandru — norma însă trebuie depășită... nu de geaba doar atelierul nostru s'a clasificat de 4 ori în cursul anului trecut primul pe întreaga țară.

DUPĂ 2 ORE ȘI 50 MINUTE ECHIPA Nr. 1 A DEPAȘIT NORMA PE 8 ORE

La echipa Nr. 2 nituitorii nu vor să-și închipuie că vor fi lăsați în urmă de echipa Nr. 1.

— Suntem noi echipa cu Nr. 2 — se adresează tov. Șoimoșan oamenilor din echipa sa, — însă la terminarea cazanului o să fim desigur, echipa Nr. 1.

Și niturile se părădă cu repezițiune...

La ora 9 și 15 minute echipa Nr. 2 a și bătut 28 de nituri. Fală de normă, însemnează o depășire cu 180 la sută. Asta-i puțin, vrem mai mult — se entuziazmează colectivul dela „Nr. 2”.

Tov. Găiceanu, introduce cel de al 29-lea nit, în orificiul care vine la rând, apoi asează contraințătorul. Tov. Șoimoșan dă drumul țacănitur-

rilor ciocanului, dar... contraințătorul s'a defectat. Asamenea piese nu sunt decât două în întregul atelier. Unul din echipă, fuge la scularie pentru reparație. Operațiunea însă nu e prea simplă. Întrădăvăr, abia după jumătate de oră lucrarea a putut fi terminată.

În timpul acesta, echipa Nr. 1 bătea de zor. La ora 9 și 50 de minute după mai puțin de 3 ore, norma de lucru pe o zi înțreagă a fost depășită cu 5 nituri.

— Cel puțin 200 la sută să depășim norma — strigă contraințătorul. Și munca pornește, mai aprins.

Tovarășul însă a „greșit”. Nituirea cazanului a fost terminată la ora 10.35. Lucrarea care conform normei ar fi trebuit terminată în 11 ore și 53 minute, a fost terminată totuși în numai 3 ore și 5 minute. Ceea ce însemnează depășirea normei cu 296 la sută... și nu cu numai 200 la sută.

NICIUN REBUT

Urmează recepția lucrării executate. Multora nu le vine a crede: — Intelig să depășești norma la nituire de longeroane, sau la alte nituri, unde e vorba doar de rezisten-

ță. Aici însă nu e o nituire obișnuită. În afara rezistenței trebuie să se îndeplinească încă o sumedenie de alte condițiuni. E destul să amintim de asigurarea etanșității. E vorba de a asigura presiunea aburului care, la probele „reci” spre exemplu atinge până la 19 atmosfere... „Obșevatorului” — dași pe față se citea bucuria — parcă tot nu vrea să creadă... până nu aude cuvântul recepționarului.

Terminarea recepției e așteptată cu înfrigurare. Tov. Bătălan — recepționarul — dă sentința: — „Chiar în mod obișnuit se mai întâmplă câte un rebut. Aci însă nici măcar unul... de leac”.

— Semn că se poate lucra și repede și bine — exclamă cu justificată mândrie șeful echipei.

ECHIPA Nr. 2 A REUSIT TOTUSI SA DEPASEASCA NORMA CU 177 LA SUTA

Pentru nituirea cazanului echipei Nr. 2 norma prevedea 13 ore și 40 de minute. Deci cu aproape 2 ore mai mult decât pentru echipa Nr. 2. Diferența, se explică, prin deosebirea tipului de locomotivă seria 375 față de locomotiva echipei Nr. 1, care avea seria 376.

La ora 13 și 3 minute și cea de a doua echipă a dat cazanul „gata”. Lucrarea fiind realizată în 5 ore și 3 minute față de norma care prevedea 13 ore și 40 minute. Însemnează că în ciuda serioselor dificultăți survenite atât din cauza defectării celei mai importante scule, cât și a lipsei la un moment dat a presiunii de aer, echipa Nr. 2 a depășit totuși norma cu 177 la sută.

Acoste depășiri de norme, tocmai acolo unde multi credeau că sunt aproape imposibile, în afara faptului că vor constitui un stimulent pentru muncitorimea celerită din atelierul nostru, ele vor servi ca mărșăzătoare și nituitorilor celorlalte scoli de cazangerie din restul Atelierele CFR din țară.

— c. ig. —

Telegrama Comitetului Județean UTM Arad adresată C.C. al P.M.R.

CATRE C. C. AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMÂN

BUCUREȘTI

Comitetul județean al UTM, întrunit azi, 11 Ian. 1949, în sesiune extraordinară, a ascultat prelucrarea Rezoluției Comitetului Central al P.M.R. cu privire la activitatea Partidului în rândurile tinerețului, cât și apelul lansat de Comitetul Central al U.T.M.

Fiind conștienți de importanța marelui sarcini, pusă în fața noastră de către Partid — de a fi în fruntea acțiunii de unificare — ne luăm angajamentul de a fi în primele rânduri pentru lămurirea tinerețului din fabrică, de pe ogoate și scoli.

de a încorda toate forțele în vederea îndeplinirii și depășirii Planului Economic de Stat pe anul 1949.

No luăm angajamentul de a depune o intensă muncă de educare, pentru ca, unica organizație a tinerețului muncitor, să poată duce la bun sfârșit sarcinile pe care li pune în față Partidul nostru.

Unită sub drapelul Partidului, lucrând în spiritul teoriei revoluționare marxist-leniniste, tinerețul muncitor dela orașe și sate, va deveni un izvor nesecat de cadre pentru faurii ca socialismului la noi în țară.

COMITETUL JUDEȚEAN AL UTM ARAD

MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt Lei 6 minimum 10 cuvinte — Pentru cererile de servicii 50 la sută reducere.

OFERTE de SERVICIU

ANGAJAM bucătăreasă pentru restaurant. Adresa la ziar. 105
CALT profesoară să meargă la țară pentru a preda lecții acordeon la doi copii până la 12 ani și limba franceză. Primește locuință întreținere și salariu. Ofertele rog a fi depuse la administrația ziarului. 101

VANZARI și CUMPARARI

CAUT picior pentru mașina de cusut Singer. Adresa Reclama, Ștefanescu 4. 27-a
VAND cărucior adânc pt. copil, bucatărie, radio super, vană. Plevnei 4 casa cu lacăt, apart. 4. 103
DE VANZARE două plapome noui de mătase, o blană de vulpe. Lahovari 41. 112
IMOBILE și apartamente. cumpărări sau vânzări adresați-vă în interes propriu biroului Deutsch Carol, fost director, Bul. Republicii 101 (vis-avis intrare, dosul teaturului: etaj I telefon 19-52. 2131
HATSHEK ARTHUR, Armatei Poporului 17. 750.000: cămin, casă solt, prăvălie. 600.000: particulară, grădină centu. 350.000: particulară, tot confortul. 300.000: cartierul funcționarilor vilă. 100.000: apartament în jurul Primăriei, VII Podgorie, Grădine cartier fabricii, fructicultură. 35
PAT de fier în bună stare foarte eficient de vânzare. Dorobanților 10. 219

ACORDEON 80 bași în stare perfectă este de vânzare. „Tempo”, Palatul Fischer Eliz. 2015
MASA de lucru, foarte masivă, pentru lăcătuși sau tinichigii, este de vânzare. Dorobanților 10. 218

PIERDERI

PIERDUT cartela îmbrăcăminte pe numele Lupșa Georgela, Cartelele alimentare pe numele Ivici Teodor, Ivici Sânziana, Lupșa Georgela, Lupșa Viorei, Vioreica Dr. Lupșa și Dr. Lupșa Gheorghe. Declarăm nu'a. 110
PIERDUT 2 cartele alimentare Oct.-Dec. Kiss Andrei, Kiss Maria. Declarăm nule. 104
PIERDUT cartela alimentară pe Oct.-Dec. 1948, Popa Grigore. Declarăm nule. 102
PIERDUT cartela alimentară Oct.-Dec. Dr. Liviu Tamașdan. Declarăm nule. 113
PIERDUT cartelele C de îmbrăcăminte pe numele Tintea Elena și Vasile Tintea. Declarăm nule. 103
PIERDUT buletin Biroul Populației No 14331-942, pe numele Popa Ilie. Declarăm nule. 116

DIVERSE

DIN CAUZA FAMILIARA predau împrumut un debit special C.A.M. în plin centru. Adresa la ziar. 114
COPIERE DE ACTE, traduceri, Olympikon. Arad, Str. Alexandri 3, telefon: 20-49. 2

Curs nou de dactilografie și contabilitate pentru acei ce au absolvit 4 clase medii și caută post, începem la 15 Ianuarie. Taxa pt. cursuri Lei 1000. „PALLAS” Coșbuc 1. 81

Comemorarea luptătorilor Karl Liebknecht și Roza Luxemburg

Federația Națională a Fostilor Deputați și Internati Politici Anulșubiți, Filiala Arad, invită pe toți membrii, să ia parte la comemorarea luptătorilor pentru cauza clasei muncitoare, Karl Liebknecht și Roza Luxemburg, care va avea loc Sâmbătă, 13 Ianuarie, orele 18 în sala Filialei, Bulev. Republicii Nr. 60

pe la 20 Ianuarie 1940. Condițiile de admitere sunt: vârsta între 18—35 școlaritatea cel puțin 4 clase primare poate avea și curs mediu, să fie căsătoriat și să aibă dragoste pentru țară. Elevii din județ sunt interze și care au dovedit aptitudini profesionale. Cererile se vor înainta până la 10 de 20 Ianuarie 1948, Secrețariatul Școlii Județean, Arad, Str. Aviator Gheorghe No. 11-a.

La Arad ia ființă o școală pentru îngrijitoare de copii

Potrivit dispozițiilor Ministerului Sănătății, în Municipiul Arad, ia ființă o școală pentru „îngrijitoare de copii”, cursurile vor dura 3 luni, și vor începe

pe la 20 Ianuarie 1940. Condițiile de admitere sunt: vârsta între 18—35 școlaritatea cel puțin 4 clase primare poate avea și curs mediu, să fie căsătoriat și să aibă dragoste pentru țară. Elevii din județ sunt interze și care au dovedit aptitudini profesionale. Cererile se vor înainta până la 10 de 20 Ianuarie 1948, Secrețariatul Școlii Județean, Arad, Str. Aviator Gheorghe No. 11-a.

Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Vineri spre Sâmbătă sunt de serviciu următoarele farmacii: Omescu (Bulev. Republicii, colț cu Str. Alexandri), Jiga (Piața Avram Iancu), Salvator (Bulev. Republicii) Nfedermayer (la palatul sârbesc).

Fiecare Duminică 11,30 matineea
CORSO :-: VICTORIA



Reprezent.: Corsos 3, 5, 7, 9 Victoria: 3,30, 5,30, 7,30, 9,33

Atențiune!

Sâmbătă apar **TABELUL IMPOZITULUI** pe clădiri, calculat pe chiriile lunare „EXPERT” Str. Petőfi

Cinema POPULAR Arad

Sâmbătă de la orele 2 și 4 Duminică la orele 11 matineu de la orele 1, 3, 5 și 7 va rula filmul:

„Floarea de porțoc”

Film sovietic. Tehnică avansată. Sala încălzită.

Cinema C.F.R. Grădiște

Până la 16 L. 1948. Merce film al eroizilor și mișcarea de rezistență a patrioților francezi.

Luptători din umbra

Reprez.: 6 și 8 Dumin. 3, 5, 8.

Cinema C.F.R. Grădiște

DUMINECA, 16 Ian. orele 11 fix și Luni, 17 Ian. orele 11

MATINEU gratuit

cu conținut și filme turistice, organizat de Oficiul de Turism și Asociația „TURISMUL POPULAR”

Căutăm pentru cumpărare mașină de clapsat sticlă

MUREȘUL

Societatea Comercială de Stat

Cinema POPULAR

Reprezentări: 3, 5, 7 și 9



Cinema URANIA Telefon Nr: 12-32

AZI



Cinema Corso în fiecare Duminică ora 11,30 MATINEU

Să cunoaştem Ţara Socialismului

Succesele stahanoviştilor în anul 1948 și planurile lor de muncă pe anul 1949

Anul care a trecut, a fost un an de mare realizări în muncă. Batorită răspândirii și adâncirii întrecerilor socialiste, stahanoviștii au obținut rezultate strălucite în depășirea normelor. Nici ieri și niciodată în lume, strungurile nu au lucrat cu atâta rapiditate ca în uzinele sovietice, în anul 1948. Nimeni și niciodată n'a topeț oțelul în timpul record, în care îl topește metalurgistii sovietici. Oamenii au întrecut vremea; în decursul unui singur an au realizat câteva norme anuale. La începutul anului 1948, brigada lui Alexandru Titurkov, compusă din 5 brigădieri, a extras în timpul unui singur schimb, 211 tone de cărbune. Norma a fost astfel depășită de 16 ori. Actualmente, după metoda lui Titurkov lucrează multe brigăzi de mineri, care și-au însușit metoda muncii colective stahanoviște.

Ultimele rezultate obținute de brigada lui Leonid Scepanovski sunt 1285 tone de cărbune în decursul unui schimb. „A lucra mâine mai bine decât ieri azi”, iată deviza stahanoviștilor. Celebrul zidar sovietic, Ivan Semerzin, a mărit în anul 1948 rapiditatea clădirii zidurilor de cărămidă, față de anul precedent, de 2-3 ori; el a lucrat singur la diferite construcții, în locul multor zidari; în primele cincisprezece zile ale anului 1948, Rahmanin a îndeplinit 3 norme anuale, și în total, de la începutul planului cincinal, a muncit 6 ani.

Victor Ponomarev, lucrător al atelierului de excavatoare din uzina „Uralmasș”, are la activul său realizarea a 19 norme anuale. Încă de multă vreme, el încearcă să depășească normele zilnice de 5 și de 7 ori.

Lucrătorul meșinist necatificat, Efim Iuhanin, a fost cinsit anul trecut cu titlul de Eroii muncii socialiste, datorită victoriilor sale realizate în muncă. În decursul a 12 luni, el a îndeplinit norma de 27 luni și a obținut atâtea cărbune peste plan, încât pentru lucrătorii din această categorie au fost necesare două vagoane de cale ferată.

În anul 1948, a înregistrat mari victorii în producție și țesătoria Menoșka, care lucrează în orașul Ivanovo. A și-a îndeplinit norma pe 5 ani și a început să țese peste normă o cantitate până la atât de mare, încât s'ar putea

confectiona din ea mai mult de 2000 rânduri de haine.

În anul ce a trecut, strungarul din Leningrad, Henrich Bortkevici a întrecut pentru prima oară metoda muncii viteze în prelucrarea materialului, prelucrând până la 700 m. pe minut. Actualmente, această metodă este utilizată în multe uzine sovietice. Dar stahanoviștii nu se opresc niciodată pe lauri victoriei obținute.

Strungarul Bortkevici vrea ca în anul 1949 să-și desăvârșească și mai mult metodele sale rapide, zidarul Rahmanin socotește că în anul ce vine va îndeplini nu mai puțin de șase norme anuale. Mășinarii de stahanoviști, inovatori îndrăzneți ai industriei socialiste, ținând sus steagul întrecerilor socialiste, merg cu hotărâre pe drumul noilor recorduri în muncă.

Cum se va dezvolta rețeaua de magazine de Stat sovietice în 1949

Rețeaua întreprinderilor comerciale de Stat a crescut considerabil în decursul anului 1948. Au fost înființate peste 2000 de magazine speciale alimentare și de articole industriale și 9000 de cantine, cazărmii și cafenele.

A) Participarea efectivă a maselor populare la conducerea treburilor obștești.

B) Introducerea centralismului democratic ca principiu organizatoric de bază în locul principiului birocratic burghez.

C) Imbinarea rațională a activității unităților administrative locale, prin planuri legate între ele, mărindu-și planul de Stat.

D) Transformarea unităților administrative locale în centre de inițiativă pentru organizarea și conducerea activității economice producătoare de bunuri, contribuind astfel la lupta pentru ridicarea nivelului de trai și de cultură al poporului muncitor, la lupta pentru desființarea exploatarea omului de către om.

Înceind, tov. Teodor Georgeescu a spus:

Prin Consiliile Populare, masele largi muncitoare capătă putința să lucreze pe lângă atâtea meșteșuguri pe care le stăpânesc cu măiestrie și meșteșuguri de bază al administrației țării. Așa se vor ridica un mare număr de talente organizatorice din rândul lor.

Scumpa noastră Patrie, Republica Populară Română, va căpăta astfel o bază de masă trainică, de neclintită. Poporul nostru muncitor va deveni unit și invincibil, făcând pe dușman să tremure de frică statului nostru. Aparatul de Stat va deveni un oraș mijloc de atragere a maselor largi populare la opera de construire a socialismului.

Dela Oficiul central de inchiriere

Întrucât Oficiile de Inchiriere, precum și Oficiul Central de Inchiriere sunt ocupate cu verificarea datelor recensământului, publicul este rugat a se adresa Oficiilor de Inchiriere cu cereri pentru locuințe sau informații numai după data de 20 Ianuarie a.c. când se vor termina aceste operațiuni.

Seful Oficiului Central de Inchiriere MAGUREAN NIC.

Important pentru cei cari au în serviciu personal casnic

Se aduce la cunoștința celor interesați că între 17 și 31 Ianuarie 1949, se vor înlocui fișele personale ale personalului casnic.

În acest scop toți patronii cari au în serviciu loc. angajați personal casnic sunt obligați să trimită la Chemarea Poliției Municipiului Arad, Biroul Poliției Sociale, camera Nr. 25 din Clădirea I, cu fișa Nr. 2, în zilele după cum urmează: 17 Itera A, B; 18 Itera C, D; 19 E, F; 20 G, H; 21 I, J; 22 K, L; 23 M, N; 24 O, P; 27 R, S; 28 T, U; 29 V, Z; 31 X, Y.

Mersul colectivizării agriculturii în regiunile apusene ale Bielorusiei

Anul 1948, a fost un an de succese în domeniul colectivizării agricole în Volinsk.

Actualmente, această regiune numără peste 1000 colhozuri, care au unificat aproape 81 la sută din gospodăriile țărănești. Recolta strânsă de colhoznici întrece pe cea strânsă de țărani nelucrați în colhozuri cu 300-400 kgr. de grâu la hectar.

În legătură cu aceste succese, colhoznicii regiunii Volinsk au primit numeroase telegramme de felicitare cu prilejul Anului Nou.

„Urez tuturor muncitorilor regiunii Volinsk să obțină în anul ce vine succese și mai mari în consolidarea colhozurilor și dezvoltarea tuturor ramurilor economiei naționale” — scrie marșalul Uniunii Sovietice, Budionki.

Pe baza Consiliului Popular, confirmând acest principiu de bază, precizează totodată că secțiile de resort ale Consiliului Popular sunt subordonate la același timp Consiliului Popular respectiv și organului ierarhic superior de resort.

În timp ce prima subordonare, pe linie orizontală, prin Consiliul Popular local permite a se ține seama de particularitățile locale, subordona-

Orașul nostru vechi Bunaciu al U. F. D. R.

În ziua de azi doilea Congres al Federației Democratice Internaționale a Femelilor, care s'a ținut la Budapesta în primele zile ale lunii Decembrie 1948.

Numeroase noi fabrici industriale au început în U. R. S. S. în Decembrie ș

În cursul lunii Decembrie au început în funcțiune numeroase noi întreprinderi industriale în URSS. La Tula, în regiunea Moscovei și în Bazinul Donului au fost puse în funcțiune câteva mine de cărbuni înzestrate cu cel mai modern echipament. În vecinătatea minelor au fost clădite numeroase case de locuit pentru mineri. În regiunea Kirovograd a fost terminată construc-

Facsimilele C.F.R. alor de timbru

Podgoria taxa de timbru este la sută

cu de 300 lei, clasa I-a, 200 lei clasa II-a și 100 lei clasa III-a pe regul on.

Pentru abonamentele de băi și abonamentele școlare de orice fel, taxa de timbru este redusă cu 50 la sută de fiecare abonament emis. Pentru abonamentele lunare cu rețineri ce se emit pentru școlari, funcționari publici, militari, muncitori în uzine, valabile pe liniile A-Podgoria și Brașov-Satulung, taxa de timbru este redusă cu 75 la sută. Pe caștele de permise ale sistematizării și pensionarilor CFR și ierarșii și familiilor acestora se emite pe anul 1949, taxa de timbru.

Pri menționată se percepe în plus taxa de aplicare de timbre mobile semnalizată 4-a a copertei de călătorie respectiv până la 1 Febr. 1949, anulându-se cu o stampă jurnalărei unități CFR. În „Vorostea” cele emise pe anul 1948 rămân valabile până la 1 Iulie, a scos sunt scutite de taxa de regiunea Kramentse săpătură de cărbuni stăruindu muncitorii și călătorii în Ucraina c Tealale pentru funcționarii Siberia o fabrică precum și articolele Bielorussia o fabrică și B. cîmb rate etc.

structivă. La poalele muntilor Buz-Dag au apărut cartiere întregi cu case frumoase. În total au fost construite mai mult de 80.000 de m. p. de locuințe.

Constructorii Mingecaurului și-au luat obligația ca până în ziua de 25 Ianuarie — ziua deschiderii celui de-al XVII-lea Congres al Partidului Comunist din Azerbaidjan, să construiască o serie de case noi pe o suprafață de 3000 metri pătrați.

Cel mai tânăr oraș sovietic - Mingecaur

Pe harta Azerbaidjanului sovietic apare noua apariția un nou oraș: Mingecaur.

Mingecaurul este una din creațiile planului cincinal de după război, orașul clădit de constructorii audiosului dig Mingecaur.

Acum doi ani, în locul orașului se aflau câteva construcții izolate pe un maidan.

În prezent, Mingecaur este un oraș mare în plină dezvoltare con-

TELEGRAME DIN STRAINATATE

Succesele regimului de democrație populară din Albania

Comentariul ziarului „Komsomolskaia Pravda” cu prilejul celei de a treia aniversări a Republicii Populare Albania

MOSCOVA (Rador). TASS transmite:

Cu ocazia celei de a treia aniversări a Republicii Populare Albania ziarul KOMSOMOLSKAIA PRAVDA scrie următoarele: „Crearea regimului de democrație populară în Albania a fost pregătită de întreg mersul dezvoltării țării în anii cîlui de al doilea război mondial și în perioada de după război. Posibilitatea cuceririi libertății și independenței naționale a fost asigurată poporului albanez numai mulțumită ajutorului acordat de Uniunea Sovietică”.

Ziarul relevă succesele obținute în dezvoltarea economiei Albaniei. Reforma agrară a lichidat forma de proprietate agricolă feudalo-moșierească. Actualmente, 95 la sută din terenurile agricole se află în stăpînire a țărânilor muncitoare. Reforma agrară a creat de asemenea condiții favorabile pentru mecanizarea agriculturii.

Industria petroliferă, minele de aramă, crom și cărbune, au o producție care depășește cu mult pe cea dinaintea de război. Producția de energie electrică s-a mărit de trei ori. Statul a trecut la forma planificată a conducerii tuturor ramurilor economice naționale.

Odată cu creșterea și consolidarea economiei Albaniei se dezvoltă impetuos și cultura acestei țări. În decursul a trei ani numărul școlilor s-a triplat. A fost deschisă o universitate, un institut agricol și unul pedagogic, o școală muzicală și una de artă.

KOMSOMOLSKAIA PRAVDA relevă îndeosebi importantul rol pe care l-a avut croicul tineret albanez în construirea Republicii Populare Albania.

TIRANA (Rador). TASS transmite:

Agentia de stiri albaneză anunță că la 10 Ianuarie o delegație de membri ai asociației pentru relațiile culturale cu Uniunea Sovietică, condusă de Tuk Iacov secretar al

partidului muncitoresc albanez și președinte al asociației, a înmănat misiunii sovietice din Tirana un mesaj al poporului albanez adresat generalisimului Stalin cu ocazia săptămîinii prieteniei albanez-sovietice.

Intețirea revoltei din Coreea de Sud

PHYONGYANG (Rador). TASS transmite:

Conform emisiunii postului de radio local, lupta ofițerilor și soldaților din armata Coreei de Sud, care s-au răzvrătit împotriva regimului de marionete al lui Sing Man Rhee, se întărește.

În Zona de Sud, în Kansan de Sud, ca și în alte regiuni, răzvrățiții sunt în ofensivă, prilejuind poliției pierderi mari.

TOKIO (Rador). TASS transmite:

O delegație a Ligii cetățenilor co-

Lipsa de combustibil în zonele occidentale ale Berlinului duce la închiderea școlilor

BERLIN, 13 (Rador). Numeroase școli din sectoarele occidentale ale Berlinului nu și-au putut relua cursurile după sărbătorile Crăciunului din cauza lipsei de combustibil. Noul Germania anunță că în districtul Charlottenburg (sector britanic) 200 elevi ai școlii Schiller și ai școlii Nr. 23 și-au intrerupt cursurile dela 3 Ianuarie.

Departamentul de stat american susține agresiunea olandeză în Indonezia

LAKE SUCCES (Rador). După cum anunță agentia „France Presse” în cererile delegației americane la ONU s-a aflat că d. Philipp Jessup, șeful delegației a primit luni seara instrucțiuni din partea departa-

mentului de Stat, conform cărora el va trebui să se abțină de la orice participare la elaborarea rezoluției care recomandă o acțiune energetică împotriva Olandei, pentru atacul ei împotriva Republicii Indoneziene.

Autoritățile populare chineze reface cele 4 districte din vestul Mukdenului distruse de trupele Kuomintangului

SHENSHI DE NORD, 13 (Rador). Autoritățile populare din Liaoning au luat măsuri urgente pentru a reface cele patru districte din vestul Mukdenului care au fost distruse de trupele lui Ciang-Kai-Shek, comandate de Liao Yao Hsiang.

Trupele Kuomintangului au ucis peste 3000 civili din aceste distric-

te, au distrus 27 mii ferme și au furat 3130 tone grâu și 1800 camioane. Pe la mijlocul lunii Decembrie, autoritățile populare au distribuit victimelor acestor atrocități 900 tone de grâu și 11.300 cornute.

Numai în statul New-York numărul șomerilor atinge 500.000 persoane

NEW-YORK, 13 (Rador). Potrivit datelor statistice oficiale numărul șomerilor din statul New-York atinge cifra de aproape 500 mii.

Însărcinatul pentru chestiunile industriei acestui stat, Koron, a declarat reprezentanților presei că numărul muncitorilor care capătă ajutor de pe urma șomajului din statul New-York, a crescut în cursul ultimei săptămîni cu 46 mii persoane. Astfel numărul total al persoanelor care obțin ajutoare de șomaj atinge cifra de 455 mii. Numărul cel mai mare de șomeri aparține orașului New-York, unde numărul persoane-

rieni din Japonia, condusă de președintele ei Hion Yun, a făcut o vizită generalului Derevyanko, reprezentant sovietic în consiliul pentru Japonia, înmănându-i o scrisoare adresată generalisimului Stalin și guvernului sovietic.

În mesajul lor, cetățenii coreeni mulțumesc generalisimului Stalin și guvernului sovietic pentru eliberarea Coreei de sub jugul japonez pentru retragerea trupelor sovietice din Coreea de Nord și pentru acordarea independenței Coreei.

Coreea de Sud nu este îndepărtată ca un rezultat al refuzului americanilor de a-și retrage trup-

PHYONGYANG (Rador). TASS transmite:

Postul de radio Phyongyang a anunțat că o delegație din Coreea de Sud a sosit în Coreea de Nord venind din Japonia și a vizitat numeroase regiuni din Coreea de Nord. Delegația a remarcat că forma agrară a schimbat radical stema agricol din Coreea de Sud și că pământurile sărate au fost transformate în pământuri rodnice. În sate s-au construit numeroase case.

Oficiul britanic al cărbunelui refuză să satisfacă revendicările minerilor

LONDRA, 13 (Rador). Telepresa transmite că se consideră ca sigur că oficiul britanic al cărbunelui va refuza revendicările minerilor englezi în ce privește sporirea salariilor, concedii plătite de două săptămîni și pensii.

Salariile și condițiile de viață ale muncitorilor din industria carboniferă britanică vor rămîne la nivelul lor scăzut, deoarece conducerea oficiului cărbunelui pretinde că nu se

produce suficient și că revendicările minerilor nu pot fi astfel satisfăcute.

Faptul nu corespunde însă adevărului, întrucît aceste revendicări ar putea fi foarte ușor satisfăcute, dacă oficiul britanic al cărbunelui ar reduce plățile destinate altor scopuri străine de bunul mers al minerilor.

34 milioane zile de lucru pierdute în Statele Unite în anul 1948 din cauza grevelor

WASHINGTON, 13 (Rador). După cum anunță France Presse, un raport al Departamentului Muncii, dat publicității Miercuri seara, arată că în cursul anului 1948 în industriile americane s-au înregistrat

3300 greve pricinuite în cea mai mare parte de nivelul scăzut al salariilor.

Raportul subliniază că aceste greve corespund la 34 milioane zile de lucru pierdute.

lor care obțin ajutoare de șomaj atins la sfârșitul săptămîinii trecute cifra de 293 mii persoane.

Însă numărul real al șomerilor depășește cu mult datele statistice oficiale. Această stare de lucruri datorită faptului că un număr considerabil de șomeri nu primesc ajutor în conformitate cu legea în vigoare.

Adevărul asupra „concediului odihnă” al generalului W. Tanner

BERLIN, 13 (Rador). După ce se anunță, șeful așa numitului „aerian” general american W. Tanner a plecat la 10 Ianuarie la Madrid pentru un „concediu de 10 zile”.

Agentia ADN susține că adevărul al călătoriei lui Tanner în Spania este să inspecteze bazinul rîcine care se construiesc sub conducerea inginerilor americani.

Greva muncitorilor din Padova

ROMA, 13 (Rador). France Presse transmite că toți muncitorii din orașul și provincia Padova au declarat grevă pentru a protesta împotriva nesatisfacției de către guvern a revendicărilor maselor muncitoare și pentru a cere de lucru pentru șomeri.